

赵乐际同巴哈马众议长德沃和参议长阿德利举行会谈

新华社北京4月9日电 全国人大常委会委员长赵乐际9日下午在人民大会堂同巴哈马众议长德沃和参议长阿德利举行会谈。

赵乐际表示，中巴建交27年来，两国关系取得长足发展，务实合作持续拓展，人文交流日益密切，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持。中方愿同巴方一道，深化各领域合作，推动中巴关系加快发展，更好造福两国和两国人民。

赵乐际指出，中方高度评价巴方始终坚定恪守一个中国原则，这是中巴友好关系的政治基石，也是深化拓展两国务实合作的重要前提。欢迎巴方尽早加入共建“一带一路”朋友圈，为互利合作、共同发展开辟更广阔空间；加入“三大全球倡议”，携手为世界和平稳定、发展繁荣作出贡献。深化经贸、旅游、教育及地方合作，让中巴友好深入人心、世代相传。中方理解和支持小岛屿国家在气候变化问题上的特殊关切，愿与巴方在应对气候变化领域加强沟通协调。

赵乐际表示，中方始终从战略高度和长远角度看待同加勒比国家关系。欢迎巴方支持和参与将于今年9月在

海南举行的第四届中国—加勒比经贸合作论坛，期待巴方在加勒比地区继续发挥重要作用，愿共同推动中加全面合作伙伴关系不断迈上新台阶。

赵乐际强调，立法机构交往是两国关系的重要组成部分。中国全国人大愿与巴哈马议会参众两院加强多层次、多领域友好往来，交流治国理政经验，深化友谊与合作。发挥立法机构职能作用，为两国加强贸易投资合作、扩大人员往来营造良好法治环境。密切在各国议会联盟等多边框架内的协调配合，维护发展中国家共同利益。

赵乐际介绍了人民代表大会制度有关情况。他表示，中方愿与巴方在发展民主、健全法治等方面加强交流互鉴，更好服务各自国家经济社会发展。

德沃和阿德利表示，巴中相互尊重、相互理解，两国关系强劲有力。巴坚定坚持一个中国原则，钦佩中国人民取得的巨大成就。感谢中国对巴经济社会发展给予的无私帮助。巴参众两院愿加强同中国全国人大的交往，为促进两国经贸、人文、立法等各领域合作作出贡献。

铁凝参加会谈。

赵乐际将对朝鲜进行正式友好访问并出席“中朝友好年”开幕式活动

新华社北京4月9日电 外交部发言人毛宁9日宣布：应朝鲜劳动党中央委员会和朝鲜民主主义人民共和国政府邀请，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际将率中国党政代表团于4月11日至13日对朝鲜进行正式友好访问，并出席“中朝友好年”开幕式活动。

王沪宁会见越南国会主席王庭惠

新华社北京4月9日电 全国政协主席王沪宁9日在京会见越南国会主席王庭惠。

王沪宁表示，去年12月，习近平总书记、国家主席同阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体，确立了新时代两党两国关系新定位。中方愿同越方一道，全力落实两党最高领导人共识，推进中越命运共同体建设。中国全国政协愿同越南祖国阵线中央委

员会为两党两国关系发展作出贡献。

王庭惠表示，越南将中国作为对外关系的头等优先和战略选择，坚定奉行一个中国政策，祝贺中国特色社会主义事业取得巨大成就。越方愿同中方共同落实两党总书记达成的重要共识，增进政治互信，加强务实合作。越南国会愿为深化具有战略意义的中越命运共同体发挥积极作用。

石泰峰、王东明、王东峰等参加会见。

韩正会见新加坡副总理兼经济政策统筹部长王瑞杰

新华社北京4月9日电 4月9日，国家副主席韩正在北京会见新加坡副总理兼经济政策统筹部长王瑞杰。

韩正表示，在习近平主席和李显龙总理战略引领下，两国去年确立了全方位高质量的前瞻性伙伴关系新定位，为中新关系未来发展指明了方向。中新合作前景广阔，中方愿同新方一道，继续保持各层级密切交往，

用足用好双边合作机制，高质量共建“一带一路”，深化科技创新合作，开展高水平人文交流，为地区和平稳定、发展繁荣作出新贡献。

王瑞杰表示，中新合作成果丰硕，互利双赢。新方高度重视发展对华关系，愿与中方继续拓展科技创新等各领域务实合作，推动双边关系不断向前发展。



最大水下生产设施安装就位 『深海一号』二期

本报北京4月9日电（记者冉永平、丁怡婷）近日，中国海油“深海一号”二期项目重量最大、结构最复杂的3套深水水下中心管汇顺利安装就位。这也是中国自主建造的深水水下多功能管汇系统首次应用于开发深水高温高压油

气藏。“深海一号”二期项目投产后，可使“深海一号”大气田整体高峰年产量由30亿立方米提升至45亿立方米。

图为“海油石油286”船将深水水下中心管汇从甲板吊起，准备放入海中。（中国海油供图）

去年中国国际商事仲裁中心建设试点地区办案7.9万件

据新华社上海4月9日电（记者兰天鸣）记者9日从司法部在上海召开的国际商事仲裁中心建设试点工作推进会上获悉，2023年，我国国际商事仲裁中心建设试点地区8家仲裁机构共办理案件7.9万件，标的额6000亿元；办结涉外案件2251件，占全国涉外案件数的72%，试点地区工作进展良好，取得了阶段性成果。

据介绍，中央全面依法治国委员会2022年印发文件，部署在北京市、上海市、广东省、海南省开展国际商事仲裁中心建设试点。试点工作开展以来，试

点地区党委和政府高度重视，切实加强工作统筹谋划和各项任务督促落实，试点工作稳步推进。

司法部有关负责同志表示，要以建设国际商事仲裁中心和国际一流仲裁机构为契机，深化仲裁行业对外开放“引进来”，在国家法律政策范围内引入国际高水平仲裁机构，采取更大力度吸引国际专业人才到我国仲裁机构提供仲裁服务。进一步推动有实力的仲裁机构“走出去”，保障中国企业和公民海外权益。

新华社北京4月9日电（记者温馨）外交部发言人毛宁9日表示，中国将继续以自身的稳定发展，为世界经济持续增长提供强劲动力、为全球发展带来更多机遇。

当日例行记者会上，有记者问：近日，彼得森国际经济研究所高级研究员罗迪在《外交事务》网站发表题为《中国仍在崛起——不要低估世界第二大经济体》的文章。文章称，近期美国学界

外交部：中国将继续为世界经济增长提供强劲动力

冒出的“中国经济见顶论”低估了中国经济的韧性。当前中国经济虽然面临几个不利因素，但中国在上世纪70年代末走上经济改革之路时，克服了比当前更大的挑战。未来几年，中国的经济增长速度仍可能是美国的两倍。请问中方对此有何回应？

毛宁说，中国经济究竟怎么样，不同的人有不同的分析视角。各方普遍认同的是，中国经济增速在世界主要经济体中位于前列。作为世界第二大经济体，中国经济具有坚实的基础、强大的韧性和巨大的发展潜力。

毛宁说，中国是唯一一拥有联合国产业分类中全部工业门类的国家，已形成200多个成熟的产业集群，制造业规模连续14年居世界首位；中国中等收入群体超4亿人，未来十几年将达8亿人，近3亿农业转移人口正加快市民化进程，将在住房、教育、医疗、养老等方面带来巨大消费需求和强劲消费升级动能；中国全社会研发投入、高技术产业投资连续多年保持两位数增长，专利申

请量和科技集群数量位居世界第一；中国政府加快发展新质生产力，已经展示出对高质量发展的强劲推动力、支撑力；越来越多的跨国企业投资中国市场，为中国经济前景投下信任票。今年前两个月，在华新设立外商投资企业7160家，同比增长34.9%，达到近5年来最高水平。

“事实胜于雄辩。无论一些人如何唱衰，中国经济长期向好的基本趋势不会改变，超大规模市场和完备产业体系的突出优势不会改变，支撑高质量发展的要素条件在不断积累。”毛宁说。

新华社刚果（金）布卡武4月9日电（记者史斌）中国第27批赴刚果（金）维和部队全体官兵9日被授予联合国“和平勋章”。授勋仪式当天在位于刚果（金）南基伍省布卡武市的中国半营营区举行。联合国刚果（金）稳定特派团（联刚稳定团）团长兼联合国秘书长刚果（金）问题特别代表凯塔，以及中国驻刚果（金）大使赵斌等出席仪式。

凯塔在授勋仪式上表示，中国一批批维和官兵在任务中充分展现严明纪律和专业精神，守护当地和平与发展，也为联刚稳定团分阶段缩编撤离进程作出重要贡献。赵斌说，面对任务区内复杂严峻的安全形势，中国第27批赴刚果（金）维和官兵和医疗分队官兵架桥修路，变坎坷为通途；治病救人，予百姓以福祉。中国维和官兵展现了中国军人的优良作风，为维护和平、传播友谊作出了积极贡献，赢得了联刚稳定团、刚果（金）政府和南基伍省人民的高度赞誉。

中国第27批赴刚果（金）维和部队共218人。自2023年9月部署任务以来，工兵分队已完成13次工程勘察、16项工程任务；医疗分队所在的中国二级医院累计接诊近500人次，为联刚稳定团在布卡武的工作人员提供了良好医疗保障。

中国第二十七批赴刚果（金）维和部队全体官兵荣获联合国“和平勋章”



4月9日，由中能建数字科技集团有限公司和国网湖北综合能源服务有限公司共同投资的300兆瓦级压缩空气储能电站示范工程，在湖北省应城市正式并网发电。该项目利用废弃盐穴作为储气库进行空气压缩储能，整个过程通过空气的压缩和释放来实现电能的存储和输出，相当于一个“超级充电宝”，电能转换效率约70%，年发电量可达5亿千瓦时。

图为300兆瓦级压缩空气储能电站。新华社记者 程敏摄

西部地区第二台“华龙一号”并网

本报南宁4月9日电（记者庞革平）4月9日，中国西部第二台“华龙一号”核电机组——中广核广西防城港核电站4号机组首次并网成功，标志着该机组具备发电能力，向着商业运行目标又迈出关键一步。

并网过程中，防城港核电站4号机组各项参数正常稳定，机组状态良好。后续将按计划执行一系列试验，进一步验证机组具备商业运行条件的各种性能，预计将于今年上半年实现高质量投产。

作为西部地区和少数民族地区的首座核电站，防城港核电站一期工程两台机组已

于2016年投入商业运行；二期工程3、4号机组为“华龙一号”示范工程，其中西部地区首台“华龙一号”——防城港核电站3号机组已于2023年3月25日投产发电，首循环安全可靠运行。

据悉，防城港核电站三台在运机组累计上网电量已超1200亿千瓦时，与同等规模的燃煤电站相比，等效减少标煤消耗超3624万吨，减少二氧化碳排放量约9888万吨，相当于种植了27万公顷森林，对践行国家“双碳”战略、构建新型能源体系，优化广西能源结构、助力广西经济社会高质量发展具有重要意义。

中国代表：

中方为维护国际公道正义行使否决权受到广泛支持

新华社联合国4月8日电（记者王健刚）中国常驻联合国代表团临时代办戴兵8日在联合国大会否决权使用会议上表示，3月22日，中国同阿尔及利亚、俄罗斯一道，在安理会对美国提出的加沙局势决议草案投了反对票。中方这一决定基于维护国际公道正义，基于维护《联合国宪章》宗旨和尊严，基于维护安理会的责任和权威，也是充分考虑到阿拉伯国家对此份草案的严重关切和强烈不满。

戴兵说，加沙冲突爆发以来，国际社会早已形成停火止战的压倒性呼声，迫切期待安理会采取实质行动。而美国作为当事方有重要影响力的国家，却一再阻挠安理会就停火发声，并先后四次否决安理会推动实现立即停火的行动努力。此后美方提出了决议草案，但在最核心的停火问题上含糊其辞，玩弄文字游戏，实质就是企图通过为停火设置前提条件，挟持安理会为其错误的政策主张背书。美国的决议草案背离了安理会成员已有共识，与国际社会的期待背道而驰。如果通过，意味着加沙的杀戮还将继续，意味着违反国际法、国际人道法的恶性

还将继续。对这样一份将带来严重后果的决议草案，中方毫不犹豫地行使了否决权。作为常任理事国，中方勇担责任，赢得了国际社会的广泛支持。

戴兵表示，事实证明，正是中国和相关国家坚持原则、主持正义，坚决果断行使否决权，才迫使美国认识到不能也无法再继续阻挠安理会上正确方向、迈出关键步伐，为安理会随后通过10个非常任理事国提出的要求加沙立即停火的第2728号决议扫清了障碍、创造了条件。中方行使否决权与安理会绝大多数成员所作努力是一致的，经得起历史检验。

戴兵强调，第2728号决议是加沙冲突爆发5个多月后，安理会通过的第一份明确要求立即停火的决议。全面落实决议要求是当前最紧迫的任务。安理会的决议具有约束力，必须全面执行。这是《联合国宪章》规定的义务，也是每个国家在加入联合国时作出的承诺。这一点毋庸置疑，不容挑战。令人难以置信的是，第2728号决议刚刚通过，美国代表当场就宣称决议不具有约束力。

美方的言行不符合作为安理会常任理事国的身份，亵渎了作为安理会成员应该承担的责任，严重损害安理会的权威和信誉。

戴兵说，中方敦促以色列郑重履行联合国会员国义务，切实遵守安理会决议要求，立即停止对加沙地带的军事进攻，停止对加沙地带民众的集体惩罚；立即解除对加沙地带的封锁和对人道物资准入的人为障碍，全面配合开放所有陆路口岸。中方敦促美国作为安理会常任理事国，切实承担自身责任，维护安理会权威，认真落实并推动以色列全面落实安理会第2728号决议。中方支持安理会根据形势发展采取进一步必要行动。如果安理会决议不能得到及时有效执行，加沙冲突持续延宕，其负面外溢影响将进一步加剧。

戴兵表示，巴以问题久拖不决的症结在于“两国方案”没有得到落实。中方支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国。巴方已要求安理会重启审议巴方提出的申请，中方支持安理会尽快就此采取行动。联大2022年4月通过决议，规定联大主席应在安理会一个或多个常任理事国投出否决票后10个工作日内召开联大正式会议，就投票所涉问题进行辩论，除非联大正就同一问题举行紧急特别会议。